

**Pravni fakultet / Pravne nauke (2017) / RADNO PRAVO**

<b>Naziv predmeta:</b>	RADNO PRAVO			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
457	Obavezan	2	7	4+0+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Pravne nauke (2017)			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema uslovljenosti polaganja ispita.			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Rješavanje problema u vezi sa ostvarivanjem individualnih i kolektivnih prava iz radnog odnosa i po osnovu rada.			
<b>Ishodi učenja</b>	<p>Nakon što student položi Radno pravo moći će da: Objasni radno pravo kao posebnu granu prava, njegov odnos sa drugim granama prava i da razumije osnovne institute radnog prava; Kritički vrednuje prijedloge za normativno regulisanje pitanja koja se tiču odnosa na radu ili povodom rada; Objasni osnovne karakteristike i postupak ostvarivanja individualnih prava iz radnog prava; Razumije obaveza i odgovornosti na radu i objasni postupak za utvrđivanje odgovornosti. Razumije i objasni osnovne karakteristike i postupak zaštite kolektivnih prava iz radnog odnosa; Razumije i objasni ostvarivanje prava po osnovu rada (prava iz zdravstvenog osiguranja, penzijsko-invalidskog osiguranja i prava za slučaj nezapošljenosti).</p>			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	prof. dr Vesna Simović-Zvicer			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Teorijska i praktična nastava (debate, konsultacije) Priprema i prezentovanje zadate teme. Prezentovanje slučajeva iz prakse. Rad u grupama koji podrazumijeva rješavanje postavljenih zadataka - problema iz prakse.			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Upoznavanje studenata sa sadržajem, metodama rada i načinom polaganja ispita. Pojam, predmet, značaj Radnog prava. Odnos sa drugim granama prava. Načela Radnog prava. Izvori radnog prava (izvori međunarodnog i domaćeg porijekla)			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Pojam radnog odnosa. Uslovi, smetnje i postupak zasnivanja radnog odnosa. Sadržina i vrste ugovora o radu. Aneks ugovora o radu.			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Radno vrijeme. Odmori i odsustva. Mirovanje prava i obaveza. Pravo na zaradu i naknadu zarade i ostala primanja.			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Zaštita na radu. Posebna zaštita žena na radu. Pomirenje profesionalnih i porodičnih obaveza. Posebna zaštita omladine na radu.			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Kolokvijum.			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Zapošljavanje lica s invaliditetom. Posebna zaštita na radu lica s invaliditetom. Mobing,			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Popravni kolokvijum.			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Odgovornost zapošljenih. Odgovornost za povredu radnih obaveza. Materijalna odgovornost.			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Pravo na sindikalno organizovanje. Reprezentativnost sindikata. Kolektivno pregovaranje i zaključivanje kolektivnih ugovora.			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Rješavanje kolektivnih radnih sporova mirnim putem. Metode prinudnog rješavanja radnih sporova (štrajk, bojkot, picketing, lock-out)			

X nedjelja, vježbe	
XI nedjelja, pred.	Zaštita prava zapošljenih (postupci interne i eksterne zaštite). Inspekcija rada. Agencija za mirno rješavanje radnih sporova.
XI nedjelja, vježbe	
XII nedjelja, pred.	Prestanak radnog odnosa (po sili zakona, sporazumom, individualni otkaz, kolektivno otpuštanje)
XII nedjelja, vježbe	
XIII nedjelja, pred.	Poseban režim radnog odnosa ( uslovi i postupka zasnivanja radnog odnosa u državnim organima; prava, obaveze i odgovornosti državnih službenika i namještenika; prestanak radnog odnosa u državnim organima)
XIII nedjelja, vježbe	
XIV nedjelja, pred.	Pojam, nastanak, razvoj i načela socijalnog osiguranja. Prava nezapošljenih lica.
XIV nedjelja, vježbe	
XV nedjelja, pred.	Prava iz zdravstvenog osiguranja. Prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja.
XV nedjelja, vježbe	
<b>Opterećenje studenta</b>	Nastava i završni ispit: 9 sati i 20 minuta x 16 =149 sati i 20 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 9 sati i 20 minuta x 2 =18 sati i 40 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 7 x 30=210 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 42 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 149 sati i 20 minuta (nastava), 18 sati i 40 minuta (priprema), 42 sati i 0 minuta (dopunski rad)
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>
<b>7 kredita x 40/30=9 sati i 20 minuta</b> 4 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi <b>5 sat(a) i 20 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>9 sati i 20 minuta x 16 =149 sati i 20 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>9 sati i 20 minuta x 2 =18 sati i 40 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>7 x 30=210 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>42 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>149 sati i 20 minuta (nastava), 18 sati i 40 minuta (priprema), 42 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	
<b>Konsultacije</b>	Konsultacije sa studentima će se obavljati svake srijede, nakon časova predavanja.
<b>Literatura</b>	B.Lubarda, Uvod u radno pravo, Pravni fakultet, Beograd, 2015. V.Simović-Zvicer, Komentar Zakona o radu, CRPP, Podgorica, 2020.
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	Kolokvijum:30 bodova Esej: 10 bodova Praktičan rad: 10 bodova Završni ispit: 50 bodova
<b>Posebne naznake za predmet</b>	
<b>Napomena</b>	
<b>Ocjena:</b>	F E D C B A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena više ili jednako 90 poena